
CÂMARA MUNICIPAL DE COREMAS 
 “CASA ANTONIO FAUSTINO DANTAS” 

C.N.P.J 01.822.324/0001-78 
 
 

ATA DA 4º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO CASA 
“ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 10 DE MARÇO DE 2026. 
 

      Aos dez (10) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – 
Estado da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João 
Salviano nº 110, no Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 4º Sessão 
Ordinária do 3º Período do Poder Legislativo 2025/2028, sob a Presidência 
do Senhor Vereador Ednaldo Pereira de Oliveira e secretariado pelo 1º 
Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares Tomás e auxiliado pelo 
2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram ainda os 
Senhores Vereadores: José Laedson Andrade Silva, Ronaldo Lima Batista, 
José Erivan da Silva, Francisco de Assis Clementino. Justificando a ausência 
dos Senhores Vereadores Janderley Batista de Sousa e Francisco Soares de 
Sousa por motivos superiores. Seguindo-se o Senhor Presidente verificou 
haver quórum legal declarou aberta a Sessão, convidou o Assessor Jurídico 
da Câmara Doutor Thiago Medeiros para proceder a leitura do Salmos 95 da 
Bíblia Sagrada. Logo após o 1º Secretário foi autorizado a realizar a leitura 
da ata da sessão anterior, que, colocada em discussão e, em seguida, em 
votação, foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Parlamentares 
presentes. Dando continuidade, o 1º Secretario foi autorizado a realizar a 
leitura das matérias existentes sobre a Mesa. PROJETO DE LEI Nº 711/2026 
– LEGISLATIVO – JOSE FRANCISCO SOARES TOMÁS E JOSÉ ERIVAN 
DA SILVA – EMENTA: Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
sistema de segurança baseado em monitoramento por meio de câmeras de 
vídeo em escolas públicas da rede municipal e escolas particulares atuantes 
no município de Coremas, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 
712/2026 – LEGISLATIVO – JOSÉ ERIVAN DA SILVA – EMENTA: Sumula 
– Concede Titulo de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, 
ao Senhor Halleson Alexandre de Almeida Silva; REQUERIMENTO Nº 
01/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS – EMENTA: Que seja 
solicitado ao prefeito municipal, Exmo. Sr. Edilson Pereira de Oliveira, 
notadamente as secretarias de Agricultura, Planejamento e Finanças que 
elaborem projeto, iniciativa, que propicie a ampliação do programa de corte 
de terras e fornecimento de sementes no fortalecimento da política de 



agricultura familiar neste município de Coremas Paraíba. REQUERIMENTO 
Nº 02/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS e EDNALDO PEREIRA 
DE OLIVEIRA – EMENTA: Requeiro a Mesa Diretora desta Casa Legislativa, 
depois de ouvido o Plenário e cumpridas ás formalidades regimentais, que 
seja consignado em Ata dos Trabalhos Legislativos desta sessão, 
encaminhamento da presente Moção de Aplausos e Congratulações aos 
policiais militares do 13º Batalhão da Policia Militar do Estado da Paraíba, 
atuante na 3º Cia da Polícia Militar da Comarca de Coremas, nas pessoas 
dos Ilustríssimos Senhores 3º Sargento Jamelle Lopes de França, Cabo 
Tiago Brito Dias, Soldado Pedro Gonçalves Dias Júnior, Cabo José Hugo 
Farias de Araújo, Subtenente Ronaldo Noel de Almeida, Soldado Leidson 
Jean Lima Vieira Candeia e Extensivo ao Delegado de Policia Civil da 
Comarca Dr. Thitto Erisson Alves Amorim e todo o efetivo, sendo uma aliada 
no combate aos suicidas e tentativas de suicídios e em defesa do Janeiro 
Branco em prol da saúde mental da população coremense; 
REQUERIMENTO Nº 03/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS – 
EMENTA: Requer que seja solicitado ao Prefeito Municipal, Exmo. Sr. 
Edilson Pereira de Oliveira, junto a Secretaria de Urbanismo, Obras e 
Serviços Públicos, a limpeza da Rua Edgar Alves e ruas paralelas e 
adjacentes( se necessário) localizadas no Bairro Cabo Branco, para melhoria 
do fluxo de pessoas e veículos, escoamento das águas pluviais e melhoria 
na qualidade de vida de seus moradores. Não havendo mais nenhuma 
matéria a ser apresentada o senhor presidente passou ao Grande 
Expediente, facultando a palavra aos senhores vereadores para fazer uso da 
Tribuna. O vereador Doutor Laedson Andrade cumprimentou a todos e 
desejou votos de pesar à família de Rita Andrade pela sua partida. Lembrou 
que no último domingo foi celebrado o Dia Internacional da Mulher, 
aproveitando a ocasião para destacar a luta das mulheres por espaço e 
reconhecimento na sociedade, ressaltando a necessidade de avanços em 
políticas públicas voltadas para elas. Destacou ainda a assinatura de duas 
ordens de serviço pelo Prefeito Municipal: uma para a construção da garagem 
pública do município e outra para a construção de uma praça na Nova 
Coremas. Informou também que o município de Coremas foi incluído, por 
meio da Secretaria de Turismo do Estado, no Plano de Desenvolvimento 
Turístico do Estado da Paraíba, passando a integrar a Rota das Águas do 
Sertão, dentro do projeto “Sertão das Águas”. Mencionou ainda o Projeto de 
Lei do Executivo nº 710/2026, que trata da divisão financeira dos incentivos 
destinados aos profissionais da saúde, informando aos  profissionais 
presentes que as comissões responsáveis já emitiram seus pareceres e que 
a matéria será apreciada e votada. Por fim, abordou as notícias que estão 
circulando sobre uma ação civil pública movida pelo Ministério Público 
Federal, por meio da Procuradoria Federal, em face da União e do DNOCS, 



com o objetivo de que sejam realizadas reformas estruturais na infraestrutura 
do Açude Estevam Marinho, após relatório técnico constatar danos em sua 
estrutura física. Destacou a importância de se discutir o assunto em tribuna, 
por se tratar de tema relevante para o município e para o estado, solicitando 
à Mesa Diretora que encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e ao 
DNOCS, requerendo cópia do relatório técnico e informações sobre o 
andamento do processo, ressaltando a importância do Açude para a cidade 
e para o estado. O vereador Ronaldo Pescador cumprimentou a todos e 
iniciou sua fala desmentindo informações que vêm circulando na cidade 
envolvendo o seu nome, sobre o fato de o IBAMA ter vindo fiscalizar no 
município de Coremas por meio de sua solicitação. Afirmou tratar-se de uma 
inverdade e esclareceu que apenas recebeu, em Coremas, a Polícia 
Ambiental e a Marinha do Brasil, por meio de um Capitão, que estavam 
realizando visitas às colônias de pescadores do Estado da Paraíba. Informou 
que, na ocasião, foi destacada a importância da aproximação entre esses 
órgãos e as colônias de pescadores, tendo sido realizada uma reunião com 
os pescadores para prestar orientações, inclusive sobre primeiros socorros. 
Ressaltou que, caso algum dia venha a solicitar a presença do IBAMA no 
município, informará a população. Afirmou ser um pescador consciente e que 
sempre procurou respeitar as regras impostas pelos órgãos fiscalizadores. 
Destacou também que Coremas agora faz parte da rota turística, lembrando 
da aprovação na Assembleia Legislativa do Estado, por meio do Deputado 
Estadual Wallber Virgolino, bem como das ações do Presidente da Câmara 
dos Deputados, Deputado Hugo Motta, que se reuniu com o Ministro da 
Integração Nacional para tratar sobre a chegada das águas do Rio São 
Francisco ao Açude de Coremas. Destacou ainda o seu trabalho à frente da 
Colônia de Pescadores, afirmando que, como presidente, possui deveres a 
serem cumpridos e respeitados. Relatou que, ao assumir a presidência de 
uma colônia, é necessário assinar termos de cooperação técnica, 
responsabilidade e posse, os quais determinam a obrigação de agir e 
colaborar com os órgãos fiscalizadores do setor pesqueiro. Ressaltou 
acreditar que foi um dos presidentes de colônia que mais realizou a soltura 
de peixes no açude, inclusive contribuindo para o resgate de algumas 
espécies, como o pirarucu. Informou também que já trouxe técnicos da 
SUDEMA para realizar estudos sobre as espécies existentes no açude, sendo 
constatada a presença de um grande número de espécies. Por fim, 
demonstrou preocupação em relação à questão da reforma do Açude, 
relembrando a última obra realizada, a qual, segundo ele, não teve todos os 
pontos do projeto devidamente cumpridos, citando como exemplo a 
construção de pontes e outras estruturas necessárias para situações de risco. 
Destacou que, tanto na época quanto agora, considera importante que o 
Ministério Público e órgãos competentes acompanhe e fiscalize a execução 



das obras, para garantir que tudo seja realizado conforme o necessário, 
ressaltando tratar-se de um assunto de grande relevância para o município. 
O vereador Zé Capão cumprimentou a todos e iniciou sua fala desejando 
votos de pesar à família de Sebastião Vieira. Parabenizou e agradeceu ao 
Prefeito por ter atendido ao seu pedido de incluir o município de Coremas na 
Rota Turística do Estado. Parabenizou também os Secretários Jonas, Diassis 
e Onias, bem como toda a equipe responsável pela organização do evento 
que recepcionou os empresários e representantes do Governo do Estado. 
Declarou seu apoio à classe dos Agentes de Saúde que estavam presentes 
na sessão para acompanhar a aprovação do projeto, posicionando-se 
favoravelmente. Demonstrou ainda preocupação, assim como os vereadores 
que o antecederam em suas falas, em relação à situação do Açude de 
Coremas, afirmando que procura sempre exercer seu papel de fiscalizador, 
acompanhando os assuntos de interesse do município. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente passou 
a Ordem do Dia autorizando o 1º Secretario a fazer a leitura das matérias 
para discussão e votação do Plenário. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
710/2026 – EMENTA: Regulamenta, no âmbito do município de Coremas, o 
incentivo do componente de qualidade estabelecido pela portaria GM/MS Nº 
3.493/2024 destinado ás equipes da Estratégia de Saúde da 
Família(ESF/ACS), Estratégia de Saúde Bucal (ESB) e Equipe 
Multiprofissional (EMULTI) da atenção primária á saúde, e dá outras 
providências. Solicitados os pareceres das comissões responsáveis e de 
acordo e aprovado por todos os membros. Foi colocada em discussão e em 
seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores Presentes; INDICAÇÃO Nº 09/2026 – JOSÉ LAEDSON 
ANDRADE SILVA – EMENTA: O vereador que esta subscreve, vem 
apresentar indicação ao Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal, para 
que o município de Coremas- PB empenhe esforços para a construção de 
casas populares tanto no âmbito urbano como no âmbito rural do município. 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nenhuma matéria a 
ser discutida e votada, o Senhor Presidente passou as Considerações Finais, 
facultando a palavra aos Senhores Vereadores. O vereador Ronaldo 
parabenizou os Agentes de Saúde pela aprovação do projeto. Esclareceu que 
a fiscalização das obras do Açude de Coremas é de competência dos órgãos 
competentes do Estado e do Governo Federal, por meio dos Deputados 
Federais e Estaduais, mas afirmou que nada impede que os vereadores 
também acompanhem e fiscalizem a situação. Destacou que uma situação 
como essa afeta diretamente o município, principalmente no momento atual, 
em que Coremas foi incluída na rota turística. Não havendo mais nenhum 
vereador para fazer uso das considerações finais, o Senhor Presidente deu-
se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença 



de todos e os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para 
constar, Eu José Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente 
Ata que lida, discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 
demais Vereadores Presentes. 
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